

金門縣烈嶼鄉民代表會第13屆第6次定期大會第八會次會議紀錄

(審議金門縣烈嶼鄉115年度總預算案第二讀會)

一、時間：中華民國114年11月27日(星期四)上午9時至下午5時

二、地點：本會議事廳

三、出席：林主席長耕、吳副主席福全、洪代表健中、方代表駿洋、

林代表宜蘭、林代表長征、洪代表雅明

四、列席：洪鄉長若珊、林課長兼政風建在、吳課長佳益、伍課長家稚、

李課長曜任、洪課長兼人事怡萍、陳主計員邦瑞、莊隊長羅山

五、主席：林主席長耕

紀錄：蔡承酉

秘書：各位代表女士、先生，本次會議應出席代表7位，現在已到席代表7位，出席代表已達法定人數，請主席宣佈開會。

主席：各位代表女士、先生，出席代表已達法定人數，依法宣佈開會。首先請秘書報告上一次的會議紀錄。

秘書：有關第七會次會議紀錄內容，敬呈主席、副主席、各位代表座席會議桌上，恭請指正，報告完畢。

主席：各位代表同仁，第七會次會議紀錄請參閱，大會有無意見？(無)如無意見，即為認可，現在進行今天的議程，審議金門縣烈嶼鄉115年度總預算案」第二讀會歲出預算，請清潔隊長上臺報告。

六、審議金門縣烈嶼鄉115年度總預算案第二讀會：

莊隊長羅山：詳如烈嶼鄉115年度總預算案第155-167頁內容(略)。有關預算書第155頁，環境衛生維護-1030獎金項下，清潔隊員13名考績獎金(含2員年功餉)，因3名新進隊員考績獎金，應是116年度編列支應，請准減列新臺幣21萬元整。1030獎金項下-清潔隊員年終工作獎金，同樣是有3名新進隊員年終工作獎金，應是116年度編列支應，請准減列15萬7,500元整。

主席：好。

吳副主席福全：目前清潔隊員共幾員？

莊隊長羅山：目前8名，現有正式編制13名，有2名徵選作業中。114年

度正式編制 10 名，115 年度增加 3 名。

吳副主席福全：本席建議清潔隊駕駛需要具備專業駕照，該回歸到正式編制就要回歸到正式編制上。不要發生事情，再來檢討過失。

莊隊長羅山：是。

吳副主席福全：環境衛生維護-1050 退休離職儲金-技工工友勞退準備金，適用舊制的還有幾個人？

莊隊長羅山：目前應該是 3 人或 4 人。

吳副主席福全：正式編制 13 名的依據是？

莊隊長羅山：依據金門縣各鄉鎮公所清潔隊員駕駛技工設置基準，人口數 2,000 人以下設置 2 人，每滿 1,200 人得增置 1 人。原本是 10 名正式編制，今年縣府有來文，2,000 人以下得設置 5 人，每滿 1,200 人得增置 1 人，依這標準鄉公所可以編列 13 人。

吳副主席福全：請提供代表們公文。

莊隊長羅山：好。

主席：臨時人員減編 4 人的理由？

莊隊長羅山：第一，108 年至 114 年，屆齡退休共 41 人。第二，優先使用補助款。因此，依據去年的實際情形減列。

吳副主席福全：環境衛生維護-2051 物品項下-購置割草機 25 台，隊員很辛苦，使用率也很高，有沒有專人在做保養修？

莊隊長羅山：割草機有專人維修，但是使用者個人保養，教育訓練會有基本保養的教學。

吳副主席福全：機械的好壞可能也會影響到使用者安全的問題，請公所多留意。環境衛生維護項下-2054 一般事務費項下-約用人員及臨時人員健康檢查費 115 年度減編 20 幾萬元？

莊隊長羅山：本項會公開上網招標，每年每人約 1,000 元左右，參考前兩年的決算金額進行減列。

吳副主席福全：現在對於勞工安全、健康權益都很重視。

莊隊長羅山：是。

方代表駿洋：莊隊長預計於 12 月 1 日調職，下任隊長應該列席。為了施政

連貫性，鄉政建設可以無縫接軌。本席建議下次遇到這種情形，現任及繼任隊長都應該出席。

主席：在開會前其實也有這樣的構想，可能該員在公務上比較忙。

莊隊長羅山：今天早上代理隊長在回收場有一場會勘。

方代表駿洋：編列在各項購置物品費用、什項物品費用，可以合併就合併，該寫清楚的就寫清楚，不用分項分太細。

莊隊長羅山：是。

吳副主席福全：垃圾場營運-1050 退休離職儲金，勞工退休金舊制新制為什麼分別分開編列。

莊隊長羅山：技工中有 3 位適用新制，有 3 位適用舊制。

主席：垃圾場營運-2024 稅捐及規費項下車輛燃料費使用費收支併列編列 111 元？

莊隊長羅山：垃圾場營運收支併列整體補助 880 萬元整，鄉公所自行拆項分攤。

吳副主席福全：垃圾場營運-1051 物品-衛生掩埋場購置清潔用品項下編列 30 幾萬元，平均每個月使用 2 萬 5,000 元以上，有需要編到這麼高？去年使用情形為何？

莊隊長羅山：包含前項衛生掩埋垃圾覆土、購置清潔用品共 40 幾萬元，這兩項是相互勻支，通常還沒到年底就用完。尤其是消毒水使用量大，覆土也需要購買。

吳副主席福全：垃圾場營運-1051 物品-衛生掩埋場購置清潔用品平均每個月使用 2 萬 5,000 元以上會不會有點偏高？當然也要看清潔隊實際的用法。消毒藥水使用情形？

莊隊長羅山：垃圾進場覆土前都要先使用消毒藥水，幾乎是一次使用一桶，且覆土也越來越貴，每封要好幾百元，每次也至少要使用 1、20 封。

方代表駿洋：垃圾場營運-2054 一般事務費項下編有工作服費用，其他臨時人員也比照？

莊隊長羅山：這是掩埋場的部分，其他臨時人員也有編列工作服費用。

方代表駿洋：清潔用器械越研發越好用，該用則用，該省則省。

吳副主席福全：隊員工作辛苦，清潔器械有必要添購就添購。隊員使用背負式吹葉機吹落葉後，是否有確實收集起來？如果吹到水溝後，颱風來之前，清潔隊又要忙著清水溝。

莊隊長羅山：清潔隊每周四早上道路清潔整理，清潔人員確實有將落葉裝袋。割草的部分，清潔隊再加強宣導。

吳副主席福全：再請清潔隊加強管理。

方代表駿洋：一般建築及設備-3035 雜項設備費項下，購置鋰電池拖板車 2 台。

莊隊長羅山：回收場使用。

方代表駿洋：新聞報載鋰電池有爆炸的危險性，本席特別提醒員工操作使用上要小心。

莊隊長羅山：好。

方代表駿洋：隊員執勤中途休息無可厚非，但是請勸導隊員不要在路邊休息，社會觀感不佳。

主席：針對清潔隊編列的歲出預算報告，各位代表有沒有其他意見？（無）如無其他意見，照原案修正後通過。清潔隊長請回座，接者請建設課長報告歲出預算，建設課長請上臺報告。

吳課長佳益：詳如烈嶼鄉 115 年度總預算案第 150-151 頁、第 152 頁、第 174 頁內容（略）。

吳副主席福全：公共工程-2033 約用人員酬金項下，專案約用人員薪資但書中敘明優先使用工管費。請問今年用多少錢？

吳課長佳益：今年工程計 10 案，發包金額約 5,259 萬元，工程管理費約 130 萬元，九月份開始支用本項費用，支用約 46 萬 8,000 餘元。

吳副主席福全：人員薪資優先由工管費中支用。今年工程經費約 1 億多元，但目前結案的部分只有 5,000 多萬元？

吳課長佳益：5,000 多萬元是今年決標發包金額，今年辦理結案的工程包含去年度路網一、二期工程案，總共才有 1 億多元。

吳副主席福全：工程結案後，本經費希望可以用工管費的部份回填回去。

吳課長佳益：是。

吳副主席福全：道路橋樑工程-3015 公共建設及設施費項下，雙口區域景觀美化工程，在基層建設考察時有建議分期辦理。目前進度如何？

吳課長佳益：本案目前向縣府爭取經費，城鄉處目前在簽辦中，補助金額是 1,000 萬，預計 12 月 2 日開標。

洪代表健中：在基層建設考察時，有建議本案分期辦理。

主席：本席建議本案先暫時保留討論，其餘部分先行討論。針對建設課長編列的歲出預算報告，除了雙口區域景觀美化工程一案保留討論外，各位代表有沒有其他意見？(無)如無其他意見。建設課長請回座，接者請主計員上臺歲出預算報告。

主計員報告：詳如烈嶼鄉 115 年度總預算案第 153 頁、第 154 頁內容(略)。

主席：針對主計員編列的歲出預算報告，各位代表有沒有其他意見？(無)如無其他意見，照原案通過。主計員請回座。各位代表同仁，是否還有其他意見？如無其他意見，今天的議程就到此結束，散會。

七、散會。